

深入细致地做好各项目工作

为奥运会提供安全优质的航空服务

新华社北京7月30日电 (记者董峻)中共中央政治局委员、国务院副总理张德江30日下午在首都国际机场考察奥运航空运输保障工作时强调,奥运会开幕在即,要以饱满的精神状态,严谨细致的作风,精心组织,扎实工作,为各体育代表团、海内外来宾以及各类旅客提供安全优质的航空运输服务。

下午3时许,张德江一行来到首都国际机场,先后视察了专机楼、公务机楼、T3航站楼、空管指挥塔台等机场服务设施和奥运航空运输保障工作现场指挥部,检查各项奥运航班的服务流程和保障措施落实情况,慰问机场一线工作人员和奥运志愿者。每到一处,张德江仔细询问有关情况,认真听取大家的意见,并对进一步做好各项工作提出要求。

张德江指出,举办一届高水平、有特色的奥运会,是全国各族人民的共同心愿,也是我们对国际社会的郑重承诺。民航承担着为各体育代表团、海内外来宾以及各类旅客提供航空服务的重要任务,是展示北京奥运会服务水平和我国国民素质的重要窗口。奥运航空运输保障规模大、任务重,提供安全优质的航空运输服务,事关奥运会的成功举办,事关国家形象,对民航和相关单位是一次业务能力、政治素质、精神状态的集中检验。要以高度的责任感和使命感,全力以赴、精益求精、扎实细致地做好各项工作,以实际行动为奥运会做出贡献。

张德江强调,经过几年的艰苦努力,奥运航空运输保障工作顺利扎实推进,目前已进入最后的冲刺阶段,要坚决贯彻党中央、国务院的部署,进一步加强组织领导,落实责任,完善措施,千方百计做好各项保障工作。一要坚持安全第一,认真细化各项安全保障措施,层层落实安全责任制,确保万无一失。二要进一步完善应急预案,特别要做好因极端天气等原因造成航班大面积延误的各项应对准备,周密安排飞机备降、地面交通、食宿以及贵宾专机、包机、航班的服务保障等。三要坚持统一指挥,加强协调配合,健全工作机制,做到指挥灵敏,信息传递准确,及时解决各种问题,确保高效运行。四要坚持以人为本,旅客至上,突出优质服务,做到热情友好、规范细致,充分展示我国礼仪之邦的良好形象。



奥运临近,大批国内外游客和志愿者来到北京,共同感受北京的魅力、奥运的欢乐。

图①:7月30日,身穿黄衣的香港公益少年团的志愿者和北京志愿者一起为加拿大游客介绍什刹海。

图②:来自美国的留学生志愿者李喜宝和

赣苏皖鲁等地有强降水

川东渝新等地持续高温

受“凤凰”和副热带高压的共同影响,今天晚上到明天,江西北部、江苏大部、安徽东部和南部、山东东南部和山东半岛、

湖北东部以及青海东北部、甘肃西南部、内蒙古中部偏南地区等地的部分地区有大雨或暴雨。

中央气象台预计,未来3天,华南西部、四川盆地东部、重庆、湖南西部和南部以及新疆北部和南疆盆地有35℃以上高温。

中央抗震救灾资金物资监督检查领导小组召开第三次会议

何勇主持并讲话

本报北京7月30日电 (记者姜洁)7月30日,中央抗震救灾资金物资监督检查工作领导小组召开第三次会议。中共中央书记处书记、中央纪委副书记、中央抗震救灾资金物资监督检查领导小组组长何勇主持会议并讲话。他强调,领导小组各成员单位要认真贯彻落实党中央、国务院关于抗震救灾工作的一系列重大决策部署,把抗震救灾资金物资监督检查工作作为当前最重要的任务之一,摆在突出位置,采取更加有力的措施,切实抓紧抓好。

何勇指出,中央抗震救灾资金物资监督检查领导小组第二次会议以来,各成员单位在健全监督检查工作体系、完善监管规章制度、开展专项检查和审计监督、查处违纪违法案件、加强宣传和舆论引导等方面,做了大量卓有成效的工作。总体来看,抗震救灾资金物资管理使用情况是好

的,社会各界特别是基层群众是满意的。事实说明,中央关于加强抗震救灾资金物资监督检查的决策是完全正确的,各有关部门和地区的措施是及时、有力的,对抗震救灾斗争取得重大阶段性胜利起到了保证和促进作用,做出了重要贡献。

何勇强调,随着灾后恢复重建工作的展开,投向灾区的资金物资来源更多、数量更大、涉及面更广,且参与恢复重建的部门和地区的众多,加强抗震救灾资金物资监督检查面临的情况将更加复杂。领导小组成员单位要进一步健全抗震救灾资金物资监督检查工作体系,明确分工,把责任落实到具体部门、单位和个人。要从实际出发,对受灾省市、对口支援省市救灾款物管理使用监督检查工作进行分类指导,同时还要对没有承担对口支援任务的省区捐赠款物的监管提出明确要求。

何勇要求,要督促有关地区和部门严

格执行已经出台的规章制度,绝不允许打折扣、搞变通。要突出检查重点,采取有效措施,紧紧围绕大额资金调拨、大宗物资采购、重大项目招标投标、重点工程建设,以及涉及受灾群众基本生活的项目,防止出现违纪违法问题;对前一阶段检查、审计以及调研中发现的问题,要督促有关地区和部门认真整改和纠正;对国(境)外捐赠资金物资,要强化监管、规范使用。要继续严肃查处抗震救灾资金物资管理使用中的违纪违法行为,一如既往地重视群众的举报投诉,注意从专项检查中和社会舆论、媒体关注的问题里发现案件线索。要坚持公开透明,加强宣传和舆情分析,及时消除误解,澄清是非。

中央纪委副书记、监察部部长马士,审计署审计长刘家义和外交部、监察部、民政部、财政部、审计署有关负责人出席会议。

圆满完成维护灾区社会治安任务

赴川公安特警队全部安全归建

据新华社成都7月30日电 7月29日14时,驻扎什邡的武汉特警队最后一批队员在前指马维亚副局长等前指战友的欢送下,撤离归建——这标志着全部赴川特警已圆满完成党中央、国务院和公安部党委赋予的使命,安全撤离灾区归建。

汶川“5·12”特大地震发生后,在公安部党委及部抗震救灾前线指挥部的有力指挥下,全国20支公安特警队3550名公安特警在以抢救生命为主的第一阶段取得了突出成绩。抗震救灾转入灾后重建阶段后,根据中央领导同志的指示,从5月27日起,公安部再次调集全国28个重点城市5221名公安特警携带车辆和装备,快速抵达四川灾情较重的成都、绵阳、德阳、广元、阿坝5个市(州)23个县(市、区)的驻防任务区,协助灾区公安机关维护社会治安。

两个月来,在部前指的指挥协调下,各赴川公安特警队带着对灾区人民的深厚感情,满怀对灾区战友的深情厚谊,在当地公安机关的直接领导下,克服各种难以想象的困难,恪尽职守,顽强拼搏,与灾

区公安民警一道,全力维护社会治安,热情服务人民群众,为保护灾区人民群众生命财产安全、保障灾后重建工作的顺利进行作出了重大贡献。赴川期间,各特警队无一伤亡、无一违纪,展示了公安特警队过硬的作风和良好的形象。

赴川特警队的出色表现,得到了党中央、国务院和各级党委、政府的充分肯定,赢得了灾区人民群众和社会各界的广泛赞誉。赴川期间,各特警队共收到社会各界和群众赠送的锦旗919面、感谢信646封,群众自发慰问特警队400余批次。习近平、贺国强、周永康等中央领导同志亲切接见了赴川特警队。周永康同志作出重要批示:“各城市特警成立时间不长,能在短期内形成战斗力不易,在这次抗震救灾中立了奇功,向全体同志表示慰问!执勤中存在的问题要认真解决,不断壮大这支突击力量的实力。”国务委员、公安部部长孟建柱签署嘉奖令对赴川公安特警队予以通令嘉奖。

此次赴川行动,全体公安特警经受了考验,得到了锻炼,充分体现了公安特警在关

键时刻、危急关头拉得出,冲得上,打得赢的良好精神风貌。此次赴川行动,是对公安特警队建设成果的一次集中展示和检验,进一步提高了公安特警队的实战能力和工作水平,进一步密切了警民关系,极大地提升了公安特警队的知名度,强力推进了公安特警队的建设,创造了公安机关大规模调整和异地协同作战的成功战例,在特警队发展史上具有里程碑式的重要意义。

据相关部门负责人介绍,公安特警队归建以后,将认真总结此次赴川行动的经验和不足,坚决贯彻落实中央领导和公安部党委的指示精神,巩固提高成果、适应实战需要,在加强管理、强化训练、规范工作、落实保障、提高战斗力上狠下功夫,全面推进公安特警队的正规化建设,切实提高公安特警队的实战能力,努力把公安特警队建设成为政治可靠、业务过硬、作风顽强、纪律严明、反应灵敏、装备精良、保障有力的正规化模范警队,成为关键时刻拉得出、冲得上、打得赢的精锐警队、武警警队、文明警队,成为处置重大群体性事件的特殊群众工作队,打击暴力恐怖犯罪的突击队,为维护社会稳定、促进社会和谐作出新的更大的贡献。

据新华社澳门7月30日电 (记者刘卫国)《内地与澳门关于建立更紧密经贸关系的安排》补充协议五30日在澳门特区政府总部签署。该协议将于2009年1月1日起正式实施。

商务部副部长姜增伟与澳门特区政府经济财政司司长谭伯源分别代表中央政府和澳门特区政府在《补充协议五》文本上签字。

澳门特别行政区行政长官何厚铧、中央驻澳联络办公室副主任高燕、国务院港澳办副主任周波、外交部驻澳特派员卢树民、澳门特区海关关长徐礼恒等出席了签字仪式。

新签署的《补充协议五》包括服务贸易和贸易投资便利化两方面的内容,共有28项具体措施。在服务贸易方面,内地将对原有已开放的16个服务贸易领域作进一步深化开放,包括会计、建筑、医疗、旅游、海运、航空运输、公路运输以及个体工商户等。同时,新增加与采矿相关服务、与科学技术相关的咨询服务2个领域,使服务贸易总开放领域达到40个。贸易投资便利化方面,内地在原有的8个合作领域外,新增了1项“品牌合作”,并同意在4个方面加强合作,包括:加强两地在品牌领域的交流与沟通;在品牌保护的法律法规制定和执行方面交换信息;加强在培训、考察、出版刊物等方面的合作;通过网站宣传、展会推介、举办研讨会等多种方式加强两地品牌的推广促进活动,使累计合作领域增加至9个。

中国共产党中央委员会主办

2008年第15期(总484期)

8月1日出版

编辑:求是杂志编辑委员会 出版:求是杂志社 坚定不移地做中国特色社会主义事业的建设者和捍卫者

办好北京奥运 笑迎四海宾朋 本刊评论员 认真学习贯彻胡锦涛总书记《致〈求是〉暨〈红旗〉创刊50周年的贺信》

坚持正确的办刊方向 本刊总编室 紧紧围绕用中国特色社会主义理论体系武装全党这一战略任务办好党中央机关刊

创新思路·丰富内容·改进文风 本刊文化编辑部 切实发挥党中央机关刊的重要作用

高举中国特色社会主义伟大旗帜

兴起文化大省建设新高潮

推动浙江社会主义文化大发展大繁荣

打造开启粮食生产之门的“金钥匙”

徐光春灾后重建要把民生放在更加突出的位置

郑杭生科学谋发展

宁波掀起新高潮

巴音朝鲁培育当代革命军人的核心价值观

张卫兵绿色奥运

科技奥运

人文奥运

北京奥运会是中国与国际社会的共同盛会

魏纪中着眼于确保奥运安全

当好和谐社会的建设者和维护者

张越为奥运奉献绿色

艾文礼高质量完成奥运工程建设

隋振江创建世界一流精品工程

周末与几位朋友去京郊度假,返回时几次遇到安检。停车、熄火、登记、查身份证、驾驶证、行车证、后备箱,一样不落。一路所见,人们不厌其烦,主动配合。

不过,在主动配合的同时,也有人心里不太理解。同车的一位朋友就认为过于严了,影响了百姓生活。有的朋友提出疑问:这样能阻止破坏者进京吗?还有人对开幕式期间关闭首都机场、乘地铁要安检等表示不理解。

如许看法和疑问,大多源于对奥运安保历史和形势的不了解。我们不要忘记,自1972年慕尼黑惨案以来,奥运会就一直没有彻底摆脱恐怖主义的阴影。历届奥运会,安保都是头等大事,安保措施极其严格。在一定意义上说,“如临大敌”才是奥运安保的正常状态。

平安奥运是中国向世界的庄严承诺,也是世界对中国的殷切期待。在每一个热爱和平的人心里,生命安全是最重要的。因而,人们莫不首先祈祷奥运会的平安,希望举办者能够切实保障人们的生命安全。奥运是一个特殊的时期,是一场特殊的体育活动,敌对势力不会轻易放过这一搞乱破坏的机会。特殊时期,采取特殊的安保措施,势所必然,人心所向。试想,如果奥运会临近了,安保措施却时有时无、似有似无,这岂是热爱奥运的人所愿意看到的?如果在奥运会期间发生了人们最不愿意看到的事情,我们如何向世界交代,如何向历史交代?因此,奥运安保要求我们每个环节、每个细节,哪怕是极小的细节都要认真对待。

实现平安奥运的目标,中国有这个信心,更有这个能力。从北京奥运安保工作的运行情况看,这是一个强大的、复杂的安全保障系统。安保等级的相应提高,可能给人们的出行带来些许不便,但都能更大程度地提高对破坏者的威慑和限制。这里,任何不方便,同人的生命安全相比,都显得微不足道。

“平安奥运重如泰山,奥运平安人人有责”,这是胡锦涛总书记最近提出的奥运安保要求。这个要求,不仅是对北京和北京市民说的,对于奥运安保工作来说,没有旁观者。奥运安保工作不只是北京和其他奥运赛事承办城市的事,同样也是全国各地的事;北京和其他奥运赛事承办城市的市民应当对奥运平安尽一份责任,我们每一个人也都应当为平安奥运贡献一份力量。

北京奥组委安保部部长刘绍武说:维护奥运安全,我们最大的优势就在于全社会的参与。的确,每个人都理解、支持和参与奥运安保,加强自我安全防范意识,发现可疑的人与物,及时为警方提供线索,破坏者的图谋就难以得逞。平安奥运实现之时,我们就会感到,我们今天的一切努力,是那样的有价值、有意义。

迎奥运“格萨尔千幅唐卡展”开幕

本报北京7月30日电 (记者潘跃)由中国西藏文化保护与发展协会、四川省甘孜藏族自治州人民政府共同主办的迎奥运“格萨尔千幅唐卡展”,30日在北京民族文化宫开幕。全国政协副主席、中共中央统战部部长杜青林出席开幕式并宣布展览开幕。据悉,该展览已纳入2008北京奥林匹克文化节项目,展览将持续至8月20日。

“格萨尔千幅唐卡”共1288幅,是目前篇幅最多、规模最大的唐卡艺术工程,由四川省甘孜藏族自治州组织各方面力量,历时十余年完成。本次展出的唐卡共260余幅,是从千幅唐卡中精心挑选出来的精品力作。中央统战部、国务院新闻办、国家民委、文化部、国家宗教局、北京市委、四川省委等单位有关领导出席。

中方对美国总统布什会见部分反华人士表示强烈不满和坚决反对

新华社北京7月30日电 外交部发言人刘建超30日就美国总统布什会见部分反华人士答记者问时表示,中方对此表示强烈不满和坚决反对。

有记者问:据报道,美国总统布什29日会见了包括热比娅、魏京生等在内的反华人员。请问中方对此有何评论?

刘建超说,我们注意到了有关消息。这几个人长期打着所谓人权、宗教旗号,从事反华分裂和敌对破坏活动,危害中国国家安全和社会稳定。美方安排领导人会见他们并对中国人的人权、宗教状况说三道四,粗暴干涉了中国内政,向反华势力发出了严重错误信号,我们对此表示强烈不满和坚决反对。中方要求美方恪守国际关系基本准则,停止以任何方式利用所谓人权、宗教问题干涉中国内政,以免给中美关系造成损害。

本报北京7月30日电 (记者潘跃)由西藏文化保护与发展协会、四川省甘孜藏族自治州人民政府共同主办的迎奥运“格萨尔千幅唐卡展”,30日在北京民族文化宫开幕。全国政协副主席、中共中央统战部部长杜青林出席开幕式并宣布展览开幕。据悉,该展览已纳入2008北京奥林匹克文化节项目,展览将持续至8月20日。

“格萨尔千幅唐卡”共1288幅,是目前篇幅最多、规模最大的唐卡艺术工程,由四川省甘孜藏族自治州组织各方面力量,历时十余年完成。本次展出的唐卡共260余幅,是从千幅唐卡中精心挑选出来的精品力作。中央统战部、国务院新闻办、国家民委、文化部、国家宗教局、北京市委、四川省委等单位有关领导出席。

新华社北京7月30日电 (记者潘跃)由西藏文化保护与发展协会、四川省甘孜藏族自治州人民政府共同主办的迎奥运“格萨尔千幅唐卡展”,30日在北京民族文化宫开幕。全国政协副主席、中共中央统战部部长杜青林出席开幕式并宣布展览开幕。据悉,该展览已纳入2008北京奥林匹克文化节项目,展览将持续至8月20日。

“格萨尔千幅唐卡”共1288幅,是目前篇幅最多、规模最大的唐卡艺术工程,由四川省甘孜藏